ARKUSZ VIII

ARKUSZ VIII

Zadanie 1. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlaéciwa odpowiedz sposrod podanych.

/018
Liczba —3 jest rowna

%
A. 2 B. 22 C.4 D. V10 — V6

Zadanie 2. (0-1)
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.
Liczba 3° - 9° - 27° jest rowna

A. 729'% B, 3 . 3% D. 729"

Zadanie 3. (0-1)
Wiadomo, ze 14% liczby z jest o 3 mniejsze od 24% liczby . -

Dokoricz zdanie. Wybierz wlaéciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba z jest réwna

A. 20 B. 40. C. 25 D. 30

Zadanie 4. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.
Liczba log 28 jest réwna

A.log7+ 2log?2 B. log 20 + 2log 2 C. 2log7 —log21 D. log 30 — log 2

Zadanie 5. (0-1)
Dla pewnych liczb p i g zachodza réwnosci pP—¢=144ip+q=9.

Ocent prawdziwoéé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jedli jest falszywe.

p—q=16 P|F

pq <0 F|F
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ARKUSZ VIII

Zadanie 6. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Réwnanie (22 — 4z)(z + 2)(7 — 3z%) = 0 ma w zbiorze liczb catkowitych
A. dwa rozwiazania B. trzy rozwiazania

C. cztery rozwigzania D. pieé¢ rozwiazan

Zadanie 7. (0-1)

Dana jest nieréwnoéé kwadratowa 2z? —z — 1 < 0.

Ocenn prawdziwoéé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jedli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Nieréwno$é ta ma tylko jedno catkowite rozwigzanie. P | F
Liczba le-T jest rozwigzaniem tej nieréwnosci. ' P | F

Zadanie 8. (0-2)
Wykaz, ze jesli a > 0, to

Zadanie 9. (0-2)
Dokoncz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokoncze-
nie ponizszego zdania bylo prawdziwe.

Uktadem réwnari, ktérego interpretacja graficzna ‘sa dwie proste przecinajace si¢ w punkcie
lezacym na osi Oz jest uktad

y = 4x—3 T+y = —2

r+y = 0 r—2y = -3
C'{2x+y = 4 D'{—Qm—y = G

z+y = 1 x—y = 3 . l
E'{Zm—y = —2 F'{—x+2y = -3 1]
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ARKUSZ VIII

Zadanie 10. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f(z) = (5 — 4m)z + 2m jest rosnaca, gdy
A.me (—oo; %) B.me (—oo; 1%) C.me (

Zadanie 11

Dana jest funkcja liniowa f(z) = az + 4.

Zadanie 11.1. (0-1)

Dokoricz zdanie wpisujac w miejscu wykropkowa
cja jest rosnaca, Cczy malejaca.

Jedli do wykresu funkcji f nalezy punkt P = (—200,10

Zadanie 11.2. (0-1)
Wyznacz wzoér funkcji f, jesli wiadomo, ze f (3)
Zapisz obliczenia.

1%;00) D.me€ (—oo; —1%)

nym informacj¢ o tym, czy funk-

4), to ta funkcja jest ............

= a.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 12.
Na ponizszym rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej y = f(z),
ktérej dziedzina jest R. Odczytaj potrzebne dane i rozwigz zadania.

L =~

Zadanie 12.1. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

Funkcja kwadratowa y = f(x) dla wszystkich liczb rzeczywistych x jest okreslona wzorem
A.y=—(x—-5)%*-5 B.y=—(r—5)*+4

C.y=—(z—4)?+5 D.y=—(z—4)>+4

Zadanie 12.2. (0-1)

Wyznacz i zapisz wzér tej funkcji w postaci iloczynowej.

Zadanie 12.3. (0-2)

Dokoricz zdania. Wybierz odpowiedz sposréd A-D oraz odpowiedz sposréd E-H.

12.3.1. Jedno miejsce zerowe ma funkcja okreslona wzorem

A.y=f(z)-1 B.y= f(z)—4 C.y=flz+4) D.y=—f(z)
12.3.2. Dwa miejsca zerowe ma funkcja okreslona wzorem
E.y=f(z)—4 F.y=f(z)-5 G.y= f(-z) H..j = flz) — 8
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ARKUSZ VIII

Zadanie 13.

W pewnym kraju policzono, ze roczne zuzycie soli przez wszystkie lokale gastronomiczne
tego kraju wymnosi o ton. Po dlugich dyskusjach zgodnie postanowiono co roku zmniejszac
zuzycie soli o 2,5%, aby po pewnym czasie rocznie zuzywaé 0 O najmniej 20% soli mniej niz
obecnie. Do obliczenn w tym eksperymencie mozna wykorzysta¢ wzor na wyktadniczy zanik

S(x) = So(1 —p)°*,

gdzie: Sp - wartoéé poczatkowa, p - procentowa zmiana, - czas, S(z) - warto$¢ koncowa po
uplywie czasu z lat.

Zadanie 13.1. (0-1)
Wpisz w miejscu wykropkowanym odpowiednig liczbe (wynik zaokraglij do 0,01
tony) tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

W drugim roku eksperymentu ZUZYEO « o vvveenerrneens ton soli.

Zadanie 13.2. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlaéciwg odpowiedz sposéréd podanych.

Wykres zaleznosci zuzycia soli w zaleznoéci od czasu przedstawia wykres.

Yy Y
10 10
1 1
1 T 1 T
A. B
Y Y

C. D.
Zadanie 13.3. (0-1)

Wpisz w miejscu wykropkowanym odpowiednia liczbg, tak aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Zuzycie soli po raz pierwszy spadlo ponizej 4 ton w (KEOTrYm®?) o ovovvvmnenensinnnn roku
eksperymentu.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 14. (0-1)

Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 4, a suma siedmiu poczatkowych wyrazéw
tego ciagu jest rowna 112.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Szésty wyraz tego ciagu jest rowny

A. 24 B. 16 C. 28 D. 20

Zadanie 15. (0-1)
Ciag (12,1 — 2z, 3) nie jest monotoniczny.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Podany cigg jest geometryczny dla
A.z=-25 B #=24,0 C.z=-3,5 D.x=305

Zadanie 16. (0-1)
Dane sa dwa ciggi arytmetyczne (a,,) i (b,), kazdy o réznicy r = 3. Wiadomo, ze a1b; = asbs
araz b = 6.
Ocent prawdziwo$é ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jedli jest falszywe.

2 _ 12
a; = b3

ayasa3 = b1babs ‘ -

Zadanie 17. (0-1)
Kat «a jest ostry 1 cosa = %
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Warto$¢ wyrazenia 2 — 3sin® « jest réwna

2 5 13

A. - B == C. — D.
3 9 9

ol
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ARKUSZ VIII

Zadanie 18. (0-1)
W uktadzie wspétrzednych dane sa punkty A = (0,0), B = (5,0)1C = (—2,4).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Cosinus kata rozwartego BAC réwna si¢

) .
A. V5 B. —= C. V5 D. _2V5
) 9 ) 5)

Zadanie 19. (0-1)

Z punktu A polozonego na zewnatrz okregu o srodku O poprowadzono styczng do tego okregu
w punkcie C oraz sieczng zawierajaca $rednice BD. Kat CAD miedzy styczng i sieczng ma
miare 30° (zobacz rysunek ponizej).

D

Dokoncz zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz
jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Kat COD ma miare

A | 60° ' 1 jest katem $rodkowym opartym na
’ " | tym samym tuku co kat CAD.
B. | 120° poniewaz 9 jest katem przylegtym do
’ " | kata AOC, ktéry ma miare 30°.
C. | 150° 3. | kat AOC ma miare 60°.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 20. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole tréjkata przedstawionego na ponizszym rysunku jest rowne

2v3 +6

A. 6+ 123 B. 6+ 63 C. 12+ 643 D. 24 + 24+/3

Zadanie 21. (0-3)
Dany jest prostokat ABC'D o bokach dtugosci |[AB| =3 i |AD| = 2. Na przedtuzeniu boku
DC wybrano taki punkt P, ze |PA| : |PB| =2 : 1 (zobacz rysunek ponizej).

D C P

A 3 B

Oblicz odleglo$é punktu P od punktu D. Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-1)

W tréjkacie réwnoramiennym ABC, w ktérym |AC| = |BC| = 44/3 $rodkowa BD ma dlu-
goscé 4.

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Cosinus kata miedzy ramionami tego tréjkata rowna sie

1 3 7 11
A. 6 B- Z C. _']E . Do ']3

Zadanie 23. (0-1)
Punkty K = (—2,5) i L = (6, —1) sa srodkami nieréwnolegtych bokéw prostokata.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dtugo$é przekatnej tego prostokata jest réwna

A. 20 B. 28 . C.13 D. 162




ARKUSZ VIII

Zadanie 24. (0-1)

Kolo k; jest ograniczone okregiem o réwnaniu (z — 4)% + (y — 8)% = 24, a koo k; jest ogra-
niczone okregiem (z + 2)% + y? = 26. Punkt S jest srodkiem odcinka taczacego srodki tych
okregow.

Dokoticz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposr6d podanych.
Punkt S

A. nalezy tylko do kota k;

B. nalezy tylko do kota ks

C. nalezy do kot k; i ks

D. nie nalezy do kota k; i nie nalezy do kota ks.

Zadanie 25. (0-1)

Suma dtugoéci wszystkich przekatnych wszystkich Scian szescianu jest réwna 12+/6.

Ocenn prawdziwo$é ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe. '

Przekatna tego szesScianu ma diugosc¢ 3. P |F

Objetos¢ tego szescianu jest réwna 3v/3. P |F

Zadanie 26. (0-1)

Ostrostup i graniastostup maja te samg liczbe krawedzi.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Liczba krawedzi podstawy ostrostupa moze by¢ réwna

A. 2021 B. 2022 C. 2023 D. 2024

Zadanie 27. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba wszystkich liczb trzycyfrowych parzystych o sumie cyfr réwnej 3 jest rowna

A.3 B. 4 C.5 D.6
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Zadanie 28. (0-3)
Zbiér A to zbiér wynikéw rzutu symetryczna szescienng kostka do gry, a zbiér B to zbior
kwadratéw wszystkich liczb zbioru A. Ze zbioru B losujemy jedng liczbe.

Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania takiej liczby, ktéra ma dokladnie trzy
dzielniki w zbiorze A. Zapisz obliczenia.

Zadanie 29.

Wykres przedstawia obecnosci w szkole uczniéw pewnej klasy w ciggu tygodnia.

liczba

obecnych  3p
28
26

24
22

CzZwW

pon

Zadanie 29.1. (0-1)

Wyznacz mediane i dominante zestawu danych przedstawionych na wykresie.

Wpisz w miejscu wykropkowanym odpowiednig liczbe.

Mediana = .....ccovviin. .. Dominanta = ...................

Zadanie 29.2. (0-1) : ;
Ocert prawdziwo$é ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Srednia arytmetyczna liczby uczniéw obecnych w poniedzialtek, wtorek i érode | P | F
byla mniejsza niz érednia obecnosci w pozostate dwa dni.

We wtorek przyszito o 10% uczniéw mniej niz w srode. P |F

100




ARKUSZ VIII

Zadanie 30.

Koszt produkeji jednego gloénika wynosi 15 zt. Producent oszacowal, ze jesli bedzie sprze-
dawal jeden gtosnik za z zt, to klienci kupia dziennie (75— ) sztuk tych gloénikéw. Dzienny
zysk producenta to réznica kwoty, ktéra wplynie ze sprzedazy i poniesionych kosztéw.

Zadanie 30.1. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Zysk dzienny wyraza sie wzorem

A. z(z —75) — 15(75 — x) B. z(75 — z) — 75(15 — x)

C. z(75 — z) — 15(75 — x) D. z(75 — z) — 75(15 — z)

Zadanie 30.2. (0-3)
Podaj wzér i dziedzine funkcji opisujacej dzienny zysk producenta w zaleznos$ci
od ceny sprzedazy = jednego glosnika, przy zalozeniu, ze producent nie ponosi
strat. Oblicz jaka cene powinien ustalié¢ producent, by dzienny zysk byl najwiek-
szy. Zapisz obliczenia.
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